Partie C

Dans cette partie, pour une meilleure lisibilité, des espaces sont placées dans les écritures
binaires des nombres. Il ne faut pas les prendre en compte dans les calculs.

Pour chiffrer un message, une méthode, dite du masque jetable, consiste a le combiner avec une
chaine de caractéres de longueur comparable.
Une implémentation possible utilise 'opérateur XOR (ou exclusif) dont voici la table de vérité :

Dans la suite, les nombres écrits en binaire seront précédés du préfixe 0b.

a XOR b

1. Pour chiffrer un message, on convertit chacun de ses caractéres en binaire (a I'aide du format

Unicode), et on réalise I'opération XOR bit a bit avec la clé.

Aprés conversion en binaire, et avant que I'opération XOR bit a bit avec la clé n’ait éte

effectuée, Alice obtient le message suivant :
0b 0110 0011 0100 0110

a. Le message m correspond a deux caractéres codés chacun sur 8 bits : déterminer quels sont
ces caracteres. On fournit pour cela la table ci-dessous qui associe a I'écriture hexadécimale
d’'un octet le caractére correspondant (figure 2). Exemple de lecture : le caractére

correspondant a l'octet codé 4A en hexadécimal est la lettre J.

0(1/2(3(4|5|6(7|8|9|A|B|C|D|E|F
Qsace| V(" [ H|S|S|&|"| ()| *|+|,]- /
3/0({1(2(3(4|5(6|7|8|9 <=1 >]?
4|Q/A/B|IC|(ID|E|FIG|H|I|J|K|IL|M|N|O
5|P|Q|R|S|T|U|(V|W[X|Y|[Z|[[[\|[][~ _
6| |alblc|d|le|f|g|lh|{i|j|k|(l|{m|n|o
7|lplg|lr|s|t|ju|v|w|(x|y|z|{|[]|]|}]|~]|DEL

Figure 2
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Pour chiffrer le message d’Alice, on réalise I'opération XOR bit a bit avec la clé suivante :
k = 0b 1110 1110 1111 0000

Donner I'écriture binaire du message obtenu.

Dresser la table de vérité de I'expression booléenne suivante :
(a XOR b) XOR b

Bob connait la chaine de caractéres utilisée par Alice pour chiffrer le message. Quelle
opération doit-il réaliser pour déchiffrer son message ?
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